Kepaliaw 11

Texvikeég AvadetypatoAnypiag

O 0otaTnotkoOg oAU oUXVA evilapEpeTal va UTOAOYioeL pila eEKTINTPa padi pe to
TUITIKO TG OQAAPa 1€ OKOITO vVa KATAOKEUAOEL H1a0Tatd EPITOTOoUVNG Yid TV
TIPAYHATIKY TIHT) TG TIAPAPETPOU. QOTO00, APKETEG POPEG eival HUOKOAO va Bpebet
pla akpBhg Eékppaon ya ) Stakupavon S1adpopmv EKTIUNTIPIOV, KAl CUVEIWG,
etvat aduvato va uroAoyiotel 1o TUIIKO toug opadpa. Baowkég pébodot mou ot
OTATIOTIKOL £X0UV XPI1O1HI0IIO)0EL £ival O1 IIPOCEYYIOELS 1] O1 PETACKIATIONOT yla
va METUXOUV KavoviKOtntd. AUTo, OJ®G, HIOPEl va eival armayopeutiko yua éva
peyalo apibpo mpoBAnudtmv.

Ihpepa, 1 UroAoylotiky duvapn odrynoe otg teXvikég avadsrypatoAnyiag,
onwg etvat ot pébodot jackknife kat bootstrap. Zxormog autou tou kepaldaiou eivat
va Tapouctdoel Tov TPOIIo oU PIopouUV va EPAPHOcToUV autég ot duo pebodot
omv R, eite Sexivoviag anod tig Pacikég £Vvoleg, £ite XPNOTHOMOIOVIAS £TOTHIES

OUVAPTIOELS TTOU UIapxouv otig B18A100nKeg ng.

11.1 Me60o6og Jackknife

H 11€6060¢ jackknife aroteAettat ano duvo prpata. pota, mapayoviat ta jackkni-
fe detypata agpapoviag myv x; Tipn and 10 apXko éetypa. ‘Enetta, vrodoyidetat
n mpog §€taon ekPATPa yia kabe éva ano ta deiypata jackknife, nAadn n

Qi(ml,...,xi_l,...,:pn).

Ztn ouvéxela opidetatl ) weudotupun
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étiou 6 1 EKTPATPIA Ao 1o apXko detypa. Tédog, n jackknife extipnipia etvat

ion pe
. 1 .
J(0) =— 0F
) =36
HE TUTIKO opaApa

n

1 REV
Gjack(0) = ln(n_l) (95‘ —HA*(.)> ] ;

i=1
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To rpooeyylotiko 95% Siaotnpa ePIotooyUvng yia Ty mPog EKTIIN 0T TIAPAPETPO

Sivetat amod

J(0) £ t0.975,n—1 Tjack(0)

Ba egetaotel TWPaA NMEG PITOPEl va IPOyPAPPATIolovy Ta o nave oty R yua va

yivel n extipnon tou ouviedeot) petabAntowtrag CV = /Var(z)/Z pall pe 1o
draotnpa eprmotoouvng tou yia éva detypa pe 25 napatnprosg :

8.26 6.33 10.4 5.27 5.35 5.61 6.12 6.19

5.2 7.01 8.74 7.78 7.02 6 6.5 5.8
5.12 7.41 6.52 6.21 12.28 5.6 5.38 6.6
8.74

Apxkd, eloayovtat ta 6edopéva otnv R oty popor) draviopatog kat petd opi-

{etatl ] oUVAPTNOT) V1A TOV UTTOAOY10110 TOU OUVIEAEOTY| PETABANTOTTAG

> x <-c(8.26, 6.33, 10.4, 5.27, 5.35, 5.61, 6.12, 6.19, 5.2,
+ 7.01, 8.74, 7.78, 7.02, 6, 6.5, 5.8, 5.12, 7.41, 6.52, 6.21,
+ 12.28, 5.6, 5.38, 6.6, 8.74)

> CV<-function(x) {sqrt(var(x))/mean(x)}

> CV(x)

[1] 0.2524712

11 ouvéExeld, IPOXMPOUHE e TOV KWdika urodoyilopou g jackknife exktipntpia

padi pe 1o UKo g opaipa.

> jack <- numeric(length(x)-1)
> pseudo <- numeric(length(x))
> for (i in 1:length(x))
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+{

+ jack<-x[-i]

+ pseudo[i]<-length(x)*CV(x)-(length(x)-1)*CV(jack)
+ 3

> jack.estim<-mean(pseudo)

> jack.estim

[1] 0.2617376

> jack.se<-sqrt(var(pseudo)/length(x))

> jack.se

[1] 0.05389943

H nipotn evtoAn kaBopidet otnv R 6t Sa dnpioupynbouv ta Seiypata jackknife,
jack, ta omoia mepiexouv n — 1 mapatnpnoesg. To Sevtepo Sidvuopa pseudo
etvatl auto rou da nepiexet g n Peudotpég. Me v eviodn for dnpioupyeitatl o
Bpoyxog 1 tov oroio Sa kataokeuaotouv ot yeudotipég. Ma kabe ¢ dnuioupyeitat
1o jackknife Selypa apaipoviag v x; mapatfpnorn arno 1o apXiko deiypa, Kat otn
ouvéyxela urtodoyidetat 1 ¢ weubotupr). Me v evioAr) mean (pseudo) urnodoyidetat
n jackknife extpnipia pe turmko opdApa to jack. se.

To ave @pdypa Tou mpooeyylotikou 95% diaothjpiatog eprmnotoouvng yia 1o

ouviedeotr) petaBAntotntag vrodoyi¢etal otnv R and

> jack.estim+qt(0.975,length(x)-1)*jack.se
[1] 0.3729806

€V TO KAT® QPAyHa ATto

> jack.estim-qt(0.975,length(x)-1)*jack.se
[1] 0.1504947

H popon tev yeudoupov amno v pébodo jackknife paivetal amno to otdypappa

oto Zxfpa 11.1.
>hist (pseudo)

Qg twpa napouciactnke 1 péBodog jackknife Sexvovrag and g Baoikeg g
évvoleg. To emodpevo napadetypia mapouotadel g Propel va epappootet n pEdo-
60g xpnowonowwvtag v evioAny jackknife, n omoia Ppioketat oty BBA0OHKN
bootstrap g R, yla tov untoAoyiopo evog d1aotipiatog ePrmotoouvng yila ) pé-

Y10t Tpr) arno €81 TiéG arnod v opoldpopdr KAtavour).
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Histogram of pseudo
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Zxfpa 11.1: Iotoypappa weudotpwv jackknife.

> library(bootstrap)

> x1<-runif(6)

> x1

[1] 0.3180501 0.6395107 0.2261756 0.2970479 0.4609984 0.8353474
> jackil<-jackknife(x1,max)

> jackl

$jack.se

[1] 0.1631973

$jack.bias
[1] -0.1631973

$jack.values
[1] 0.8353474 0.8353474 0.8353474 0.8353474 0.8353474 0.6395107

$call
jackknife(x = x1, theta = max)

> estim. jack<-mean(jackl$jack.values)

> estim. jack
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[1] 0.802708

> bias<-jackl$jack.bias

> quantile(jacki$jack.values,c(0.025,0.05,0.95,0.975))
2.5% 5% 95%, 97.5%

0.6639903 0.6884699 0.8353474 0.8353474

> estim. jack+qt(0.975,length(x)-1)*jackl$jack.se

[1] 1.139531

> estim. jack-qt(0.975,length(x)-1)*jackl$jack.se

[1] 0.4658853

Ot yeudotpég maipvoviatl pe v eviodr] jackl$jack.values kat yua va u-
noAoytotel n jackknife extuurntpla maipvoupe ) péon toug tpr. To turukd
opaApa g EKUMNTPIAG maipveral pe v eviodr] jackl$jack.se eve 1 eviolr)
jackl$jack.bias diver v pepoAnyia g ekuprplag. Me v eviodr] quantile
AapBdvovial ta EPMEPIKA MTOCOOTHHOPIA TOV PEUSOTIPN®V Kal Pe Ti§ TeAeutaieg

duo evioAég unodoyidetatl o pooeyylotiko 95% Sraotnpa PIoTtoouvng.

11.2 Me£606og Bootstrap

H 1é60dog bootstrap Baociletat o dnpiovpyia B véwv detypatev pe 1610 péye-
Yog pe 10 apyxko Setypa. Ta detypata auta Snpioupyouvial pe detypatoAnyia
pe enavabeon amod 1o apXiko Seiypa. H sxkupfjipla tng mapapéripou rmou pag
evBlapépet unodoyidetat yia 1o kabe éva and ta B Seiypata bootstrap kat rapa-
youv v katavopn bootstrap g exktprplag. Baowkr npolnobeon eivatl ot ot
apAtnPnoelg ToU apxikou Selypatog aneikovi¢douv 0Aov tov mAnbuopo.

Zinv R priopouv va xpnoporoin0ouv §1apopeg EVIOAES y1a TOV UTTIOAOY1OHO TRV
bootstrap ekupniplev 0nwg Kat 10 H1actpa EPINoToouvng yia ) mapdpetpo. O
EMOPEVOG KMO1IKAG ITAPOUOIAEl TOV TPOTO EKTIINONG TOU OUVieAeotr] PetaBAnto-
Tag KAt TV KATtaoKeUT) Tou §laothpiatog eprmotoouvng pe ) pébodo bootstrap

XPNOHIOIOIROVIAG Ta mponyoupeva dedopéva.

bootl <-numeric(1000)

for (i in 1:1000)

{

boot1[i] <- CV(sample(x,replace=T))
}

boot .estim<-mean (bootl)

v + + 4+ VvV V
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> boot.se<-sqrt(var (bootl))
> hist(boot1)
> quantile(boot1,0.975)

97.5%
0.315552
> quantile(boot1,0.025)

2.5%

0.1485921
> bias <- mean(bootl) - CV(x)
> CV(x) - bias
[1] 0.2646007
> CV(x) - bias - 1.96%boot.se
[1] 0.1772671
> CV(x) - bias + 1.96%boot.se
[1] 0.3519343

H mpot evioAr] kabopidet otnv R 1o §iavuopa oto omoio Sa @uAaxbouv ot
EKTIIINTPIEG Y1a TO ouviedeotr] petaBAntotntag yia kabe bootstrap deiypa. H 6n-
poupyia kaBe bootstrap deiypatog yiverat pe v evioAr sample (x,replace=T).
Me 10 Bpoyxo for umodoyiletal n eKTPNIPLA TOU OUVIEAEoTr) petaBAntotntag ya
1000 bootstrap deiypata. H bootstrap exktprjipia Sivetar naipvoviag t peéon
T 0A®V TV eEKTPNTPOV anod ta bootstrap deiypata, mean(bootl), eve 1o TU-
KO g opddpa urodoyiletat arnd sqrt (var(bootl)). Zin ocuvéxewa Sivetat
I €VIOAI Y1d KATAOKEUI] TOU 10TOYPAPHATOS TRV EKTIPNTPIOV and ta bootstrap
belypata yua va napatnpnOei 1 katavopr) toug, 1 omoia 6 @aivetat va Sagé-
PEL TIOAU amnd v Kavovikn (BAéne Zyrpa 11.2). Ermiong, divovtatl ta 2.5% xat
97.5% epnelpikd Mocootnuopld toug, ta oroia opidouv Katl 1o eprnelpiko 95%
draotnpa spruotoouvng. TéAog, unodoyidetal ) pepoAnyia ToU CUVIEAEOTH) PETa-
BAntotntag tou apxikou deilypatog mpv v epappoyr) mg pebodou bootstrap yia
va Kataokevaotei ot ouvexela 1o 95% Impooeyylotko Stdotnpa epmotoouvng,

UIOBETOVIAG KAVOVIKOTTA.

Mo katw 9a nmapouctactouv duo napadeiypata tng pebodou bootstrap xpn-
oworolnvtag ) BBAobnkn boot g R. To mp®to mapadetypa avapépetal otnv
EKTINOT) TOU OUVIEAEOTI] OUOXETIONG, £V TO BEVUTEPO OTNV EKTIPNOT) TOV CUVIEAE-

otV raAwvdpopnong.
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Histogram of boot1
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Ixnupa 11.2: Iotoypappa eKtpnipiov ano ta bootstrap deiypata.

11.3 Extipnon uvicAesotn ZuoxEtiong

‘Eote 1o ntapadetypa amo toug Efron kat Tibshirani (1993) oto oroio 82 ox0Aég
VOUIKIG OUPHETEIXAV O P1a PEAET Yid TV IIPAKTIKY £1060XAG TV @ottntov. Ma
KdOe pia and autég tg oxoAég, 15 oxoleia ermAéynkav tuxaia Kat €§eTACTNKE
1 OUCYXETION HETadU TV anotedeopdtov tng e&étaong LSAT kat tou pécou 0pou
(GPA) Baon tng tagng tou 1973. H bootstrap avdAuon otv R £ytve pe v evioAr)

boot, n oroia Bpioketatl otv opevuprn BiBA0ONKT, OMIEG IO KATO

library("boot")

school<-1:15
lsat<-c(576,635,558,578,666,580,555,661,651,605,653,575,545,572,594)
gpa<-c(3.39,3.30,2.81,3.03,3.44,3.07,3.00,3.43,3.36,3.13,3.12,2.74,
2.76,2.88,2.96)

law.data <- data.frame(School=school, LSAT=lsat, GPA=gpa)
correl<-function(data,indices)

{

data<-law.data[indices,]

cor(datal,2],datal,3])

}

boot.objl <- boot(law.data, correl, 1000)

v + + 4+ 4+ V VvV 4+ V V V V
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> boot.objl

ORDINARY NONPARAMETRIC BOOTSTRAP

Call:
boot(data = law.data, statistic = correl, R = 1000)

Bootstrap Statistics :
original bias std. error
t1x 0.7763745 -0.005066455 0.1371331
> boot.ci(boot.objl,type=c("norm","perc","bca"),conf=c(0.90,0.95))
BOOTSTRAP CONFIDENCE INTERVAL CALCULATIONS
Based on 1000 bootstrap replicates

CALL :
boot.ci(boot.out = boot.objl, conf = c(0.9, 0.95), type = c("norm",

llpercll’ llbcall))

Intervals :

Level Normal Percentile BCa

90% ( 0.5559, 1.0070 ) ( 0.5071, 0.9510 ) ( 0.3852, 0.9265 )
95% ( 0.5127, 1.0502 ) ( 0.4245, 0.9644 ) ( 0.2788, 0.9407 )
Calculations and Intervals on Original Scale

Some BCa intervals may be unstable

> plot(boot.objl)

TV apxn KAtaoKeUAdetal 1 OTATIOTIKY] OUVApPTNor (OUVIEAEOTI)G OUOYETIONG) Ne
TETO10 TPOTIO €101 MOOTE va UIopel va xpnotponoindei otnv evioAr) boot. H ma-
papetpog data tng ouvaptnong kabopilel 1o mAaiolo dedopévav (Seiypa), evod n
napapetpog indices Ya erurpéyel oty evioAr boot va diaAéger to deiypa boo-
tstrap ano to apyiko detypa pe derypatoAnyia pe emavabeon. H evioAr) boot
dnuoupyet 1000 ouviedeotég ouoxEtiong yia ta 6edopéva law.data. Ta arotede-
opata g eVioArig boot §ivouv v apX1Kr EKTIPNTIPA V1A TOV CUVIEAEOTL] CUCYE-
Tong (rpwv v epappoyr) g pebodou) padi pe v pepoAnyia Kat to TUIIKO g

opadpa. Xnpewwveral €60 Ot 1) bootstrap extpnipla unoloyidetatl apalpoviag
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) pepoAnyia amod Vv apxikr ekupnipia. H evioAr boot.ci divel ta Swaoupa-
10 EPITIOTOOUVNG Y1d TO OUVIEAEOTY] OUCYXETIONG. STO mapadelypa erméynkav ta

axkoAouBa Sraotnpata eptotoouvng pe erineda eprmotoouvng 90% xkat 95%:

1. 1o mMpoOoEeYY1oTIKO Hlactnpa eprotoouvng e v kavoviky (Normal),

2. 1O gUMelPIKO Srdotnpa UITOTOoUVNG XP1OIOIOI®VIAS ITOCO0TNHOpA

(Percentile),

3. 10 Hidounpa ePrmoTtooyvng XPNOHOIOIMVIAS Td IIPOCAPIO0HEVA [TOCO0TT)-

popla AapBavoviag unoynyv ) §10pbwon g pepoAnyiag (BCa).

[Mapatpwviag 1o wotoypappa kat 1o Q@-ypaenpa (Zxnpa 11.3), ta oroia kata-
oreudadovtal pe Vv evioAr] plot kat 6plopa 1o avikeipevo boot, gaivetat ot ot
bootstrap ektupnpieg v akoAoubouv vV KAVOVIKI] KATAVOUr). ZUVEI®G, £ivat
KaAUTePO va xpnoporotnbouyv ta epnelpikd daotpata eprmotoouvng, napd o

TIPOCEYYIOTIKO He 11 Borjfeia g KavoViKIG.
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Zxnpa 11.3: Iotoypappa kat QQ ypaenpa twv 1000 exkupntpiov bootstrap yia

TOV OUVIEAEOTH] OUOXETIONG.

11.4 XuvteAeotég ITaAwvSpopnong

To akolouBo mapadetypa 1poBAaAAetl Tov TPOIO EKTIPNONG TOV CUVIEAEOT®V IA-

Awdpounong pe v pébodo bootstrap xpnotpornowwviag ta 6edopéva and v
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PO YOUEVH] EVOTITA.

> regcoef<-function(data,indices)

+ A

+ data<-law.datal[indices,]

+ mod<-1m(LSAT~GPA,data)

+ coef (mod)

+

> boot.obj2 <- boot(law.data,regcoef,1000)
> boot.obj2

ORDINARY NONPARAMETRIC BOOTSTRAP

Call:
boot(data = law.data, statistic = regcoef, R = 1000)

Bootstrap Statistics :
original bias std. error
tlx 187.8996 -0.5759099 88.19863
t2% 133.2509 0.2066162 29.52671
> boot.ci(boot.obj2,index=1,type=c("norm","perc","bca"),
+ conf=c(0.90,0.95))
BOOTSTRAP CONFIDENCE INTERVAL CALCULATIONS
Based on 1000 bootstrap replicates

CALL :

boot.ci(boot.out = boot.obj2, conf = c(0.9, 0.95), type = c("norm",
"perc", "bca"), index = 1)

Intervals :

Level Normal Percentile BCa

90%  ( 43.4, 333.5 ) ( 58.3, 343.6 ) (74.8, 387.7 )
95% ( 15.6, 361.3 ) ( 43.8, 376.4 ) ( 62.3, 441.7 )
Calculations and Intervals on Original Scale

Some BCa intervals may be unstable
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> boot.ci(boot.obj2,index=2,type=c("norm","perc","bca"),
+ conf=c(0.90,0.95))

BOOTSTRAP CONFIDENCE INTERVAL CALCULATIONS

Based on 1000 bootstrap replicates

CALL :

boot.ci(boot.out = boot.obj2, conf = c(0.9, 0.95), type = c("norm",
"perc", "bca"), index = 2)

Intervals :

Level Normal Percentile BCa

90% ( 84.5, 181.6 ) ( 81.0, 176.0 ) ( 63.5, 170.3 )
95%  ( 75.2, 190.9 ) ( 69.3, 180.9 ) ( 45.0, 173.8 )
Calculations and Intervals on Original Scale

Some BCa intervals may be unstable

> plot(boot.obj2,index=1)

> plot(boot.obj2,index=2)

Ta 1o nave anotedéopata deixvouv ot n bootstrap extpntpieg yia 1o otabepo
0po Kat v KAlon va eivat ioeg pe 133.3 kat 187.9, avtiotoixa. Zuykekpipéva, n
KAlon etvatl etk Onwg avapevotav anod ta nponyoupeva anotedéopata (yiatt;).
Ia ta Siactpata eprmotoouvng yla tov kabéva ouviedeott| maAvdpopnong, tibe-
tat otV eviodn boot.ci 1o éplopa index va eivat ico pe 1 kat 2, avtictoixa. To
1610 Optlopa Hiveral kat yia v KATaoKev ] 1oV ypadnpdatev g pebodou (Exnuata
11.4 xat 11.5).
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Histogram of t
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IZxnpa 11.4: Iotoypappa kat QQ ypdonua t@v 1000 ektiuntpiov bootstrap yua

Tov otaBepo opo.
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Zxnpa 11.5: Iotoypappa kat QQ ypaenpa twv 1000 exktpnpiov bootstrap yua
v KAlor).
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